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Ο εορτασμός του Αγίου Χριστοφόρου στο 
Αγρίνιο (φωτο)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

«Η πόλη του Αγρινίου έστρωσε τους δρόμους με ροδοπέταλα»  

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα το Αγρίνιο τίμησε κι εφέτος τη μνήμη του προστάτου 
και πολιούχου του, αγίου μεγαλομάρτυρος Χριστοφόρου.

Στην ακολουθία του Όρθρου και την αρχιερατική Θεία Λειτουργία που τελέσθηκαν 
το πρωί της Παρασκευής 9 Μαΐου στον νέο Ιερό Ναό του Αγίου Χριστοφόρου, 
προεξήρχε ο Μητροπολίτης Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ
συλλειτουργούντων των Μητροπολιτών Σισανίου και Σιατίστης κ. Παύλου και 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμά. Συμπροσευχόμενος παρέστη και ο 
πολυσέβαστος Μητροπολίτης Ευρίπου κ. Βασίλειος.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Μητροπολίτης Εδέσσης, ο οποίος αναφέρθηκε στους 
αγίους μάρτυρες της Εκκλησίας μας τονίζοντας ότι πρέπει να αποτελούν τα 
πρότυπα για τη ζωή του κάθε πιστού χριστιανού.
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«Οι άγιοι δεν έχουν πεθάνει», ανέφερε ο Σεβασμιώτατος κ. Ιωήλ, «διότι ζουν 
διαρκώς μέσα στην ζωή της Εκκλησίας. Η μνήμη του κάθε αγίου είναι μια φωτιά 
που βγάζει φως. Και η καλύτερη τιμή για τον κάθε μάρτυρα είναι η μίμηση της 
ζωής και της αρετής του. Τιμούμε τους αγίους διότι στο πρόσωπό τους τιμάται 
και δοξάζεται ο Ιησούς Χριστός. Αν ο άγιος Χριστοφόρος και ο κάθε άγιος δεν 
είχαν τη δύναμη του Χριστού ασφαλώς δεν θα μπορούσαν να αντέξουν το 
μαρτύριο. Ιδιαίτερα στη σημερινή εποχή που η αρετή και η ευσέβεια μπαίνουν στο 
περιθώριο και προβάλλονται και τιμώνται η αμαρτία και η δυσέβεια, αποτελεί 
επιτακτική ανάγκη να θέσουμε ως πρότυπα ζωής τους αγίους οι οποίοι οδηγούν 
τον κάθε άνθρωπο στο Χριστό».

Το απόγευμα τελέσθηκε η ακολουθία του μεθέορτου Εσπερινού, ενώ αμέσως μετά 
πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της ιεράς εικόνος και του ιερού Λειψάνου 
του αγίου Χριστοφόρου στους δρόμους της πόλεως του Αγρινίου, με την 
συμμετοχή των Μητροπολιτών Σισανίου και Σιατίστης κ. Παύλου και Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Κοσμά.

«Σήμερα η πόλη του Αγρινίου άναψε τα κεριά της και τα θυμιατά της και έστρωσε 
τους δρόμους με ροδοπέταλα για να υποδεχθεί τον άρχοντα και τον κύρη της» 
είπε ο Μητροπολίτης Σισανίου, ο οποίος μίλησε στους πιστούς στην κεντρική 
πλατεία της πόλεως, όπου τελέσθηκε αρτοκλασία. Αναφερόμενος στον Άγιο 
Χριστοφόρο, ο Σεβασμιώτατος κ. Παύλος είπε ότι: «αυτός που μας μάζεψε σήμερα 
εδώ είναι ένα πρόσωπο το οποίο υπάρχει και ζει μέσα στις καρδιές των ανθρώπων 
γιατί ο Χριστός Ανέστη. Γιατί η αιώνια γιορτή της Εκκλησίας και η γιορτή του 
αγίου Χριστοφόρου σήμερα, είναι η νίκη του ανθρώπου απέναντι στο θάνατο. Και ο 
άγιος είναι μάρτυς και καρπός αυτής της Αναστάσεως…». 

Ο Μητροπολίτης Σισανίου αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στη σύγχρονη 
πραγματικότητα και τόνισε πως «η κρίση την οποία ζούμε σήμερα είναι πρώτιστα 
και κυρίως κρίση πνευματική. Γιατί μπερδευτήκαμε! Μπερδέψαμε την καρδιά μας 
με την κοιλιά μας. Και θεωρήσαμε πως αν γεμίσουμε την κοιλιά μας θα ζήσουμε 
ευτυχισμένοι, αλλά τελικά όχι μόνο δεν ευτυχίσαμε αλλά κάναμε τρόπο ζωής την 
κατανάλωση. Αρνηθήκαμε την ποιότητα της ζωής μας. Και σήμερα ζούμε την 
αποτυχία μας, την χρεωκοπία ενός κόσμου που θέλησε να ζήσει χωρίς το Θεό…».

«Σε αυτή την κρίσιμη ώρα», είπε ο Σεβασμιώτατος κ. Παύλος, «το μόνο που 
στέκεται δίπλα στον άνθρωπο είναι η Εκκλησία του Χριστού. Και αυτό γιατί η 
Εκκλησία βλέπει στον κάθε άνθρωπο την εικόνα του Θεού. Και τον φροντίζει και 
τον νοιάζεται. Δεν το κάνει τώρα. Το έκανε πάντα. Κάποτε την ειρωνευόμασταν. 
Την σχολιάζαμε. Όμως εκείνη παρά ταύτα έχοντας την αγάπη του Χριστού έμεινε 
όρθια. Και σήμερα είναι η ελπίδα, η μόνη ελπίδα για να ξαναβρούμε την αληθινή 
μας ταυτότητα»



.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμάς, 
ευχαρίστησε τους αγίους αρχιερείς για την παρουσία τους στον εορτασμό του 
Πολιούχου Αγρινίου Αγίου Χριστοφόρου. Συνεχάρη τους εκπροσώπους των αρχών 
της περιοχής και το πλήθος των πιστών για την συμμετοχή τους, τονίζοντας πως «
μέσα στην σημερινή κρίσιμη εποχή οι Έλληνες λαμβάνουν δύναμη από τη μορφή 
των Αγίων και με αναστάσιμη χαρά τιμούν τον Άγιο Χριστοφόρο. Οι Έλληνες δεν 
θα χαθούν γιατί έχουν τον Αναστάντα Χριστό στις καρδιές τους».

Κατά την λιτάνευση της ιεράς εικόνος και του ιερού Λειψάνου του αγίου 
Χριστοφόρου συμμετείχαν ο Δήμαρχος Αγρινίου, οι πολιτικές και στρατιωτικές 
αρχές της περιοχής, στρατιωτικό άγημα του Αεροπορικού Αποσπάσματος 
Αγρινίου, πολιτευτές, η Φιλαρμονική του Δήμου Αγρινίου, μαθητές των σχολείων 
της πόλεως και αντιπροσωπείες πολιτιστικών και λαογραφικών ομίλων και φορέων.
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Εκ  του  Γραφείου  Τύπου  και  Επικοινωνίας

 της  Ιεράς  Μητροπόλεως

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΑΙΤΩΛΙΑΣ ΚΑΙ ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ  

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ «ΑΓΙΟΣ ΚΟΣΜΑΣ Ο ΑΙΤΩΛΟΣ»

Ταχυδρομική Διεύθυνση:  Αρχιεπ. Δαμασκηνού 10,  Τ.Κ.  302 00,  Ι. Π. Μεσολογγίου.

Τηλέφωνα:  26310-22421  και  26310-22322,  Fax. 26310-28701.

Ιστολόγιο Περιοδικού:  kosmasaitolos.blogspot.gr.  Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο:  
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